vfp试题5
《Visual FoxPro数据库基础与应用》综合练习二

                                                                                        一、
选择题（60=1*60）

得分
阅卷人

1、关系数据库的任何检索操作都是由三种基本运算组合而成的，这三种基本运算不包括         。

A、联结

B、比较

C、选择

D、投影

2、显示和隐藏命令窗口的操作是       。

A、
单击“常用”工具栏上的“命令窗口”按钮。

B、
通过“窗口”菜单下的“命令窗口”选项来切换。

C、
直接按CTRL+F2或CTRL+F4组合键

D、
以上方法都可以

3、不允许记录中出现重复索引值的索引是         。

A、主索引

B、主索引、候选索引、普通索引


C、主索引、候选索引

D、主索引、候选索引、唯一索引

4、表文件的扩展名为           。

A、DBT 

B、DBF

C、BAT 

D、FPT

5、VFP命令中的FOR条件规定的命令作用范围是             。

A、
从当前记录开始到满足条件的记录为止。

B、
从当前记录开始到不满足条件的记录为止。

C、
从当前记录开始满足条件的记录

D、
命令指定范围中满足条件的记录

6、关系数据库中最普遍的联系是        。

A、1——1

B、1——M

C、M——N


D、1——1和M——N

7、在下列函数中，函数值为数值的是           。

A、BOF（）

B、CTOD（“01/01/98” ）

C、AT（“人民”，“中华人民共和国” ） D、SUBSTR（DTOC（DATE（）），7）

8、用DIMENSION  P（2）定义了一个数组，紧接着执行命令？TYPE（‘P（1）’），其结果是         。

A、U

B、N

C、L

D、C

9、如在一个运算表达式中，有逻辑运算、关系运算和算术运算混合在一起，其中不含括号，它们的运算顺序是          。

A、逻辑、关系、算术

B、逻辑、算术、关系

C、关系、逻辑、算术

D、算术、关系、逻辑

10、职工表中有D型字段“出生日期”，要计算职工的整数实足年龄，可以使用命令         。

A、？DATE（）-出生日期/365

B、？（DATE（）-出生日期）/365

C、？INT（（DATE（）-出生日期）/365）

D、？ROUND（（DATE（）-出生日期）/365）

11、要判断数值型变量Y是否能够被7整除，错误的条件表达式为          。

A、MOD（Y，7）=0

B、INT（Y/7）=Y/7

C、0=MOD（Y，7）

D、INT（Y/7）=MOD（Y，7）

12、要为当前所有职工增加100元的工资，应使用命令          。

A、
Change      工资    with     工资+100

B、
Replace  工资   with  工资+100

C、
Change  all   工资    with     工资+100

D、
Replace       all      工资   with       工资+100

13、通用型字段G和备注型字段M在表中的宽度都是        个字节。

A、2

B、8


C、4

D、10

14、对学生表进行下列操作，结果为          。

use  学生

? bof()

skip  –1

??bof()

go bottom
??eof()
skip
??eof()
A、.T..T..T..T.

B、.F..T..T..T.

C、.F..T..F..T.


D、.F..F..T..T.
15、影响表记录指针的命令有           。
A、seek 

B、list


C、
skip

D、上述三项
16、在已打开的表文件中有“姓名”字段，此外又定义了一个内存变量“姓名”
。要把内存变量姓名的值传送给当前记录的姓名字段，应使用命令          。
A、姓名=A->姓名

B、replace 姓名  with M->姓名 
C、store   M->姓名  to  姓名 

D、gather  from M->姓名 field 姓名
17使工资表GZ按工资降序排列，要建立一个新的PXK表文件，应使用命令是       
A、SORT  ON  工资/D  TO  PXK     B、SET   ONDEX   ON -工资  TO  PXK
C、INDEX  ON  -工资  TO  PXK     D、SORT  ON  工资  TO  PXK
18、一个数据库表最多只能创建           个触发器。
A、1


B、2

C、3

D、4
19、统计结果送入新的表文件的统计是            。
A、COUNT记录数统计



B、AVERAGE求平均统计
C、SUM求总和统计



D、TOTAL分类小计
20、VFP共设置有          个工作区。
A、10

B、125


C、225


D、32767
21、命令SELECT  0的功能是               。
A、选择区号最小的空闲工作区
B、选择区号最大的空闲工作区
C、选择当前工作的区号加1工作区
D、随机选择一个工作区的区号
22、SET  RELATION  关联操作是一种       。
A、逻辑连接

B、物理连接

C、逻辑排序

D、物理排序
23、参照完整性规则包括           规则。
A、更新

B、更新、插入、删除

C、查询

D、插入
24、查询设计器和视图设计器的主要不同表现在于            。
A、查询设计器有“更新条件”选项卡，没有“查询去向”选项
B、查询设计器没有有“更新条件”选项卡，有“查询去向”选项
C、视图设计器没有“更新条件”选项卡，有“查询去向”选项
D、视图设计器有“更新条件”选项卡，也有“查询去向”选项
25、在SQL查询时，使用WHERE子句指出的是                   。
A、查询目标

B、查询结果

C、查询条件

D、查询视图
26、有一个表文件图书.DBF，其内容如下：
记录号
总编号

书名


出版单位


单价
１

445501

数据库导论

科学出版社


27.90
２

332211

计算机应用

高等教育出版社

23.00
３

665544

数据库应用

电子工业出版社

28.00
４

456788

操作系统原理
电子工业出版社

25.00
５

245682

计算机原理

高等教育出版社

25.00
当运行下列程序时，在屏幕上显示的结果是           。
UPDATE  图书

SET  单价=单价+5  WHERE 
出版单位=“科学出版社”
SELECT  出版单位，AVG（单价） AS  平均价  FROM 图书；



GROUP  BY 出版单位  INTO CURSOR
LSB
SELECT  *  FROM  LSB ；
WHERE  平均价＜30  ORDER  BY 平均价 INTO CURSOR LSB1
GO  BITTOM
？LEFT（出版单位，8）
A、清华大学
B、高等教育
C、电子工业

D、出错信息
27、可以通过键盘接收数值的命令有            。
A、ACCEPT  B、ACCEPT 和WAIT
C、INPUT和ACCEPT
D、INPUT
28、用于建立、修改、运行、打印PRG文件的命令依次是            。
A、create、 modify、do和print

B、modi  comm、modi  comm、run和type
C、modi  comm、modi  comm、！和type
D、modi  comm、modi  comm、do和type
29、              不能构成循环语句体。
A、IF和ENDIF之间
B、SCAN和ENDSCAN之间
C、DO  WHILE和ENDDO之间

D、FOR和ENDFOR之间
30、在下面的循环中，需要循环20次，循环的（条件）应该是         。
q=“1”
do while （条件）
A&q=q
Q=LTRIM(STR(VAL(q)+1,2))
Enddo
A、VAL（q）<=20

B、q<=“20”
C、q<=20
D、VAL（q）<=“20”
31、项目管理器中         选项卡中包含“表单”、“报表”、“标签”。
A、文档
B、数据
C、代码
D、其它
32、菜单设计器保存在以              为扩展名的文件中。
A、SCX

B、MNX

C、PJX

D、FRX
33、在表单控件工具栏中，创建一个          控件，用于保存不希望用户改动的文本。
A、命令组

B、文本框

C、标签

D、编辑框
34、使用           工具栏可以在报表或表单上对齐和调整控件的位置。
A、调色板

B、布局

C、表单控件

D、表单设计器
35、报表以视图或查询为数据源是为了对输出记录进行           。
A、筛选

B、分组

C、排序

D、筛选、分组和排序
36、字段或记录的数据有效性规则设置在          进行。
A、项目管理器

B、数据库设计器
C、表设计器
D、窗体设计器
37、SQL语句中，用于修改表结构的SQL命令是            。
A、ALTER   STRUCTURE

B、MODIFY  STRUCTURE
C、ALTER  TABLE


D、MODIFY
TABLE
38、SQL的核心是              。
A、数据查询
B、数据修改
C、数据定义
D、数据控制
39、当用户按下并松开鼠标左键按钮或在程序中包含了一个触发该事件的代码时，将产生     事件。
A、LOAD
B、ACTIVE
C、CLICK

D、REEOR
40、既不能被上级例程访问，也不能被下级例程访问的变量类型为              。
A、局部变量
B、私有变量
C、公共变量

D、私有变量与局部变量
41、可使用方法         使参数按地址方式传递给过程或函数。
A、使用命令SET UDFPARMS  TO VALUE

B、用括号将变量括起来
C、在变量前面加上符号&





D、在变量前面加上符号@ 
42、在SAY语句中，GET子句的变量必须用      命令激活。
A、ACCEPT

B、INPUT

C、READ

D、CALL
43、使用MESSAGEBOX（）函数，其返回值为        代表用户选择了“重试”按钮。
A、1
B、2
C、3
D、4
44、若将过程或函数放在单独的程序文件中，可以在应用程序中使用      命令访问它们。

A、SET    PROCEDURE   TO 
B、SET  FUNCTION  TO
C、SET    PROGRAM   TO 

d、SET  ROUTINE  TO 
45、在表单对象中INIT是指            触发的基本事件。
A 、当创建表单
B、当从内存释放对象
C、当表单装入内存

D、当用户双击对象
46、
           属于非容器控件。
A、Form

B、Label

C、Page

D、Container
47、VFP基类按其   A    可分为两类，即容器类和非容器类。
A、结构关系

B、使用特征

C、容量大小

D、能否封装
48、            表示当前对象。
A、This


B、Thisform


C、Thisformset

D、Parent
49、表单向导的第一个步骤是           。
A、选择表单样式

B、字段选取

C、排序次序

D、完成

50、在表单运行中，如果复选框变为不可用，其Value属性值为             。
A、1

B、0

C、2或NULL

D、不确定
51、
            属于容器类对象
A、文本框

B、组合框

C、表格

D、命令按钮
52、可以设置文本框进行密码输入的属性是           。
A、Value

B、Enabled

C、Passwordchar

D、Fontname
53、下拉列表框只能供选项使用，其STYLE属性值为            。
A、0

B、1

C、2

D、3
54、确定页面面数的属性是            。
A、Pagecount


B、Tablestretch
  C、Tabstyle

D、Acvtivepage
55、计时器控件的主要属性是         。
A、Enable

B、Caption


C、Interval


D、Value
56、最大的容器为          。
A、表单
B、表单集

C、页面

D、页框
57、为一个表单创建了快捷菜单，要打开这个菜单，应当用           。
A、热键

B、快捷键

C、事件

D、菜单
58、面向对象程序设计的数据处理是面向         
A、过程

B、对象

C、程序

D、控件
59、VFP系统预设计了一批各具特征的可重复调用的高度集成化的程序包，这些程序包被称为
          。
A、基类

B、类

C、对象

D、控件
60、报表的数据源可以是            。
A、视图和查询

B、只能为数据库表

C、数据库表、查询、视图或临时表

D、临时表
一、
填空题（34=2*17）
得分
阅卷人
 
1、二维表中的列称为关系的           ；行称为关系的            ；命令格式中的条件短语“FOR  条件表达式”的作用对应关
系运算的         运算。（1分）
2、字符串常量的定界符是：         、          或             。（1分）
3、设有如下程序段：
S1=“2008年奥运会祝贺中国成功申办”
S2=          （S1，13，8）+       （S1，4）+       （S1，12）+        （S1，21，4）
?S2

最后的输出结果为“祝贺中国申办2008年奥运会成功”（2分）
4、以下命令是把表ST在数值型字段“笔试成绩”和“上机成绩”均及格（大于等于60分）记录的逻辑型字段“合格否”初始值一律
改为真值，然后显示并打印该字段为真的考生名单。请对以下命令填空：
USE   ST
REPLACE   合格否    WITH         FOR                                
LIST    FOR             TO             
5、用COPY  TO命令拷贝文件时，如果使用SDF类型，则生成的文件是               ，字段与字段之间没有分隔符。
6、执行如下命令序列，请填空：
XM=“李二”
USE  GZ
LIST
记录号    XM

NL 

ZC 

JBGZ
1


李一
21

工人
230
2


李二
29

工程师
350
3


赵三
18

工人
100
GO   3
？XM-ZC        &&显示结果：            
7、主索引和候选索引可以保证数据的          完整性。
8、在执行了命令组USE XSK ALIAS  XX、
SELE  2、USE  ABC 后，2个工作区表文件的别名分别为           、            。
9、设有职工（编号，姓名，职称，基本工资）和工资（编号，……，实发工资）两个表文件，如下程序段用关联方法显示所有职工
的编号、姓名、基本工资和实发工资的数据，请填空：
SELECT   1
USE   工资
ALIAS  GZ
INDEX  ON 编号   TO   IDX3
SELECT   2
USE   职工
SET   RELATION   TO         INTO            
LIST   编号，姓名，职称，基本工资，      实发工资
10、如果要查询所藏图书中各个出版社的图书最高价、平均价和册数，请对下面的SQL命令填空：
SELECT  出版单位，MAX（单价），         ，             
 FROM  图书管理！图书                      出版单位
11、乘法口诀的样式如下：
1*1=1
2*1=2
2*2=4
3*1=3
3*2=6
3*3=9
…………
9*1=9
9*2=18
9*3=27
9*4=36
9*5=45…………9*9=81
下面是乘法口诀程序，请填空。
Clear
For  I=1  to  9
     For  j=        to         
       ??STR(I,1)+”*”+STR(J,1)+”=”+            +SPACE（2）
     ENDFOR
?
ENDFOR
12、有学生表为STUDENT.DBF，其中编号（Ｎ，２）字段的值从1开始连续排列。欲按编号的１、９、１７、２５……的规律抽取学生
参加比赛。并在屏幕上显示参赛学生编号，请填空：
USE  STUDENT
DOWHILE  NOT   EOF（）
IF                   
？？编号
ENDIF
SKIP
ENDDO
USE
13、有程序段如下：
STORE  0  TO  X，Y
DO  WHILE   .T.
X=X+1
Y=Y+X
IF  X>=100
   EXIT
ENDIF
ENDDO
?”Y=”+STR(Y,3)
这个程序是计算             的，执行后的结果是           。
14、有下列主程序MAIN与子程序SUBP

*主程序MAIN




*子程序SUBP
CLEAR







PARAMETERS  Y
X=100







Y=200
Y=100







＠5,5   SAY  “Y=”+STR(Y,3)
DO  SUBP WITH  X



RETURN
@6,5  SAY  “Y=”+STR(Y,3)
CANCEL
执行主程序后，屏幕第5行显示信息            ，屏幕第6行显示信息           。
15、设计报表通常包括两部分内容：         和      ；报表标题要通过         控件定义。
16、设置系统菜单可通过          完成。快捷菜单与下拉式菜单相比，快捷菜单没有条形菜单，只有              。
17、设计一个如图所示的密码输入窗口。要求：最多允许输入3次密码。假定预设密码为999999，请填空。(4分)
 
 
 
 
操作步骤如下：
A、
按图要求建立各对象。
B、
设置TEXT1的               属性值为“*”；其它对象的CAPTION的属性分别为：密码、确定、取消。
C、
在表单的LOAD事件中写入如下代码：
    I=0
D、
在命令按钮COMMAND1的CLICK事件中书写如下代码：
I=I+1
IF  THISFORM.TEXT1.VALUE=”999999”
ELSE
   IF   I<3
MESSAGEBOX(“密码错,请重新输入”)
THISFORM.TEXT1.VALUE=””
THISFORM.TEXT1.SETFOCUS
  ELSE 
MESSAGEBOX(“密码错，禁止进入系统”)
THISFORM.RELEASE
   ENDIF
ENDIF
E、
在命令按钮COMMAND2的CLICK事件中书写如下代码:
THISFORM.RELEASE
三、编程题（6分）
得分
阅卷人
输入一个字符串，要求分别统计出其中英文字母、空格、数字和其它字符的个数。
 
